
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 19 dias do mês de Setembro de 2010, às 14:00, no Câmara Municipal, do município, PAPAGAIOS, Estado MG, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Maria Cristina de Almeida representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Antônio Alves da Silva - Câmara Municipal de Papagaios
Carlos Duarte Maciel - Prefeitura Municipal de Papagaios
Fábio Alves de Morais - Emater
Nádia Silva Duarte - Secretaria Municipal de Educação
Rosa Maria Valadares Reis Nogueira - Prefeitura Municipal de Papagaios
Wilson Silva Duarte - Câmara Municipal de Papagaios

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município PAPAGAIOS  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Não.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao
Outro:
Através de slides e planilhas.

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Foi definido que a rádio comunitária da cidade vai divulgar sistematicamente anunciando que  a população que ainda não foi recenseada deve procurar o
posto de coleta do IBGE instalado na cidade.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
A presidente da CMGE Maria Cristina de Almeida iniciou a reunião esclarecendo os conceitos de questionário básico e de amostra e o objetivo do Censo
2010 de saber quantos somos e como vivemos atribuindo a data 31/07 a 01/08 como data de referência. E que o município de Papagaios no momento possui
4.933 domicílios entre rural e urbanos. Maria Cristina informou que o trabalho de coleta já finalizou e repassou um levantamento de domicílios encontrados
como vagos, fechados, uso ocasional, ocupados. E que neste momento os recenseadores e supervisores estão no processo de recontagem e revisão da
população. O ACM Thiago responsável pelo município explicou como foi feita a cobertura da área rural, sendo este trabalho de campo realizado por dois
recenseadores, onde um deles já trabalhou em outros censos e conhecia muito bem todo o município. Devido a crise das pedras  o  Sr. Carlos responsável
pelo setor de transporte informou que tiveram vários fretes com destino ao município de Nova Serrana. E Nádia Silva coordenadora de Educação também
informou que houve vários pedidos de transferências e poucas procuras para matrículas em 2010.  Esclarecendo que o censo escolar se faz em agosto e foi
relatado que, para o ano de 2011 será em média 3 turmas a menos. Os representantes chegaram a conclusão da real queda da população e foi definido que
a rádio comunitária da cidade vai divulgar sistematicamente anunciando que  a população que ainda não foi recenseada deve procurar o posto do IBGE
instalado na cidade. A presidente da CMGE informou que na próxima reunião será entregue o resultado final do CENSO 2010.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Maria Cristina de Almeida ? Coordenador de área



Flávia Moreira de Almeida ? Agente Censitário Administrativo
Thiago de Oliveira Campos ? Agente Censitário Municipal

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Gustavo Rezande Lobato ? Prefeitura
Helder José Santana ? Secretaria municipal de saúde
José Gabriel de Campos ? Codema
José Osmar da Rocha ? Prefeitura
Maria das Graças Andrade Costa ? Sindicato patronal rural
Mario Reis Filgueiras ? Prefeitura

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


